

1/8 逾 50 歲省民易投資受騙

卑詩證監會推華語短片宣傳防騙

【明報專訊】卑詩證券事務監察委員會（簡稱卑詩省證監會）（BCSC）昨日發表最新研究指出，公眾的防騙意識薄弱，特別是50歲以上群體，有八分之一容易受騙。有鑑於此，卑詩證監會將推出新一輪防騙宣傳運動。

在三月防騙月（Fraud Prevention Month）的最後一天，卑詩證監會公布一項最新調查結果，該調查一共訪問了800多名50歲或以上的卑詩省民，其中最為重要的發現包括：50歲以上的卑詩省民中，有八分之一受騙機會高。測試是否容易受騙的準則是提出一個虛假的投資計劃，保證收益在14%至25%之間，而且毫無風險，檢測受訪者是否會加以考慮這種虛構的投資計劃。調查發現，有10%的受訪者表示會考慮這一「計劃」。另外有3%表示不知道如何處理，顯示他們不一定會拒絕這種投資計劃。

此外，只有44%的受訪者對投資回報有一個合理的預期。根據證監會的計算，在2010年至2014年期間，一個普通投資組合的平均收益為5.98%，受訪者中，只有不到一半預期收益在6%或以下，逾半受訪者的預期超出現實。另一方面，50歲以上群體中，有五分之二（37%）害怕退休時不夠錢花。在容易受騙群體中，這一數字更高達49%，在曾經受騙的群體中則達47%。卑詩證監會主席兼行政總監Brenda Leong指出，不少人對金融投資知識豐富，但最後仍墮入騙

徒的陷阱，原因往往是騙徒取得受害人的「信任」。她呼籲無論推銷投資計劃的人多麼讓人信任，投資者都應做背景調查，看看招攬投資方是否有執照，是否有犯罪紀錄等。投資者對投資回報也應有一個合理預期，不要輕信那些承諾毫無風險，可以獲得14%至25%回報的投資計劃。她忠告說，投資回報好到「難以置信」，也往往是「不可置信」。受騙者不僅損失大量金錢，一生積蓄，不少人婚姻破裂，健康惡化，甚至精神崩潰，結束自己生命。卑詩證監會將推出新一輪的防騙宣傳攻勢，拍攝不同語言的宣傳短片，其中一種是普通話版本，僱用兩名演員，分別扮演「騙徒」與「聰明長者」，「騙徒」使出渾身解數，引人入鉤，卻被「聰明長者」一一識破。Brenda Leong指出，雖然防騙是一件嚴肅的事，但證監會認為，通過幽默的手法，可以更有效地提高大眾的防騙意識。



Brenda Leong指出，年長者中有不少人容易受騙。（陳志強攝）

卑詩電灑渡輪費今起漲價

【明報專訊】今天起，包括電費、卑詩渡輪和酒都將漲價。加拿大納稅人聯盟昨日提醒省民，納稅人的負擔愈來愈重，除了上述三項本月起開始漲價，下個月還有另一波的漲價項目，包括地稅，而且卑詩保險公司（ICBC）亦可能要提高收費。根據納稅人聯盟，今日起的漲價項目及漲幅分別是：
——卑詩水電公司將提高電費，漲幅6%
——卑詩渡輪公司將提高船費，漲幅2.9%
——四口之家的來回船票費用將多出約8.1元
——卑詩省政府將提高酒類的價格，約在1元至6元之間，不同的酒類漲幅不同

在地稅方面，納稅人聯盟表示，已有部分市議會決定今年地稅的漲幅，其中溫哥華平均每名業主多繳63元、素里業主平均每人多繳162元、基隆則是約60元。聯盟續稱，卑詩保險公司等等待卑詩公用事業委員會批准漲調保費，一日獲得通過，基本保費將上漲36元。低陸平原居民目前正在進行改善交通稅的公投，如果贊成方佔多數，未來銷售稅將增加0.5%。納稅人協會說，屆時低陸平原的家庭平均一年將多付258元的稅金。今年一月起，本省的醫療保費（MSP）漲價，以及聯邦政府的失業保險金（EI）和加拿大退休金計劃（CPP）都分別加稅。

防癌會「勇闖明天」籌款本月展開

【明報專訊】由加拿大防癌協會（Canadian Cancer Society）主辦的「勇闖明天」籌款活動今年再度展開。榮膺2014溫哥華華裔小姐亞軍的吳嘉瑤，接替2013溫哥華華裔小姐冠軍鍾燿，成為新任「勇闖明天」大使，以行動支持防癌協會，推動民眾投入善舉。加拿大防癌協會卑詩及育空地區資源部副總裁庫爾（Ron Kuehl）昨日表示，感謝亞裔籌委會21年來對防癌協會的不斷支持，尤其是服務30年的義工歐陽亦凡，因無私奉獻精神而榮獲2015年全國最具社區影響力的領袖獎。他說，防癌協會未來數年將籌劃在卑詩省建立全球首間防癌中心。今年他們亦攜手加拿大

腦研究基金會（Canada Brain Research Fund），所有指定資助腦癌研究的善款將會獲得一對一的額外捐款，使腦癌研究資金增加一倍。今年89歲高齡的歐陽亦凡表示，自己身邊很多親人死於癌症，所以自己做義工30年最大動機，就是希望在籌款的過程中宣傳推廣防癌知識，因為有六成癌症是可以避免的。他還給出防癌小貼士，即不吸煙、每天吃蔬果、每天運動30分鐘及保持平和的心態。今年的籌款活動包括4月18日的電話籌款、4月25及26日的水仙花襟針義賣，以及5月23日的「勇闖明天」慈善晚宴等。捐款及購票詳情請致電604-708-8818或瀏覽cancer-asian.com。



▲歐陽亦凡獲得2015全國最具社區影響力的領袖獎。
▶溫哥華華裔小姐亞軍吳嘉瑤（左），接替上屆華裔小姐冠軍鍾燿，擔任「勇闖明天」大使。（王學文攝）



Silk Road RUG 正宗波斯地氈店
正宗手工及機織波斯地氈，質量上乘，備有不同尺寸及顏色選擇
* 純羊毛 / 真絲質料 價錢平通大溫

春回大地 酬賓大減價 60% OFF 全店四折 酬賓
免費託運到中國

新貨 現已抵達 眾多新到款式 萬勿錯過!

華語營業員 提供最佳服務
108-8131 Westminister Hwy., Richmond (近三號路)
604-370-3471
星期一至六 10am-6pm
星期日 11am-5pm

店前大量停車位

歡迎舊換新，並提供設計及送貨服務 歡迎使用 UnionPay 信用卡

溫市推伙伴計劃 促進新移民安頓融合



中僑互助會的創辦人葉吳美琪（右一）昨日也有出席會議發言。（陳志強攝）

【明報專訊】溫哥華市府推出伙伴計劃，為改善新移民所享受的服務出謀策劃。該新計劃被稱作（Vancouver Immigration Partnership，簡稱VIP）。據市府介紹，其目標是強化跨文化的公民參與，營造一個包容的職場，並與政府及公共機構合作滿足移民社群的需求。VIP計劃由溫哥華市府領導展開，並得到加拿大移民部的資助，希望在不同的領域建立伙伴關係，不僅改善新來者的境況，而且為溫哥華開發一套移民安頓與融合策略。市長羅品信（Gregor Robertson）通過新聞通告指出，溫哥華的多元性與包容性聞名於世，但研究發現不少新來者需要更多支援，以擴大社交網絡，強化社區參與。市府希望通過VIP計劃，進一步改善新來者在溫市所獲得的服務質量、參與程度，以及經濟機會。為了加深理解移民的遭遇，VIP計劃於2月在全市展開問卷調查，並得到1800名居住於溫哥華的移民參與。調查發現，新移民最渴求的服務包括醫療、找工作、學英語等。為促進新移民與原居民的交流，VIP計劃將與全國性在線故事檔案館 Passages Canada 合作，收集多達100個溫哥華移民的故事，介紹移民的經歷，從而促進相互理解。VIP計劃由四個策略群組所支持，總共有逾100個社區伙伴或機構參與其中，包括溫哥華教育局、部分商業促進中心、社區服務團體、大專院校等。

大溫地區天氣預測

今天	4/2 (四)	4/3 (五)	4/4 (六)
晴 4-11°C	晴間雲 6-11°C	雨 4-9°C	驟雨 3-10°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	2 - 9	大風
愛蒙頓	-2 - 6	雪雨
溫尼辟	3 - 16	晴間雲
多倫多	1 - 7	晴間雲
渥太華	-3 - 3	晴間雲
滿地可	-3 - 2	晴
三藩市	9 - 19	晴
洛杉磯	13 - 23	晴
紐約	4 - 11	晴
香港	23 - 26	晴間雲
台北	23 - 28	晴間雲
北京	4 - 14	雨
上海	14 - 28	雷暴
廣州	23 - 29	晴/驟雨
新加坡	26 - 31	雷暴
東京	12 - 17	晴
悉尼	18 - 30	晴間雲
倫敦	8 - 11	晴間雲

廣吉效力大 健康又正派

傳統殯儀服務 不同宗教儀式
代辦遺體寄運 禮堂莊嚴寬敞
大型專用車場 專業華語服務

列治文殯儀館
Richmond Funeral Home Cremation & Reception Centre
A Division of Arbor Memorial Services Inc.
8420 Cambie Road, Richmond, BC V6X 1K1
華語熱線 Tel: 604-273-3748, 604-329-1747